

# 蜜蜂住进草莓棚 花间“传情”增产量

## 偃师六旬“蜂王”管着400万只蜜蜂，在冬季为草莓花授粉，能增产20%~30%



给蜜蜂喂糖稀。



为保持大棚恒温，要不时看温度。



蜜蜂授粉。



观察蜜蜂活动情况。

□记者 赵朝军 通讯员 陈鹏飞 文/图

眼下，天气寒冷，而在偃师市大口乡草庙村的草莓大棚里，400万只蜜蜂正在温暖的大棚里忙着采蜜授粉，62岁的王铁高老人就是它们的“头”，大家都叫他“蜂王”。

“我在这里管理蜜蜂已有两年了，手下有400万只蜜蜂。”王铁高说，在野外种植的草莓，花粉可以通过风和蜜蜂传播，但在大棚里，无法通过这种方法授粉，草莓很容易

畸形；而人工授粉费时费力还不均匀。两年前，他们开始使用从外地学来的给草莓授粉的“秘密武器”——让蜜蜂住进大棚里。

王铁高告诉我们，现在80个大棚里各装有一只蜂箱，每只蜂箱内有5万只蜜蜂，共有400万只。每年11月，大棚里草莓花开的时候，只要温度在15℃以上，蜜蜂们就会出来采蜜授粉。据介绍，蜜蜂可根据大棚内的温度、湿度，在最佳授粉时期授粉。蜜蜂授粉比人工授粉提高了坐果率，草莓可增

产20%~30%，不仅节省了人工劳作时间，还省下了人工授粉成本。

王铁高说：“大棚里的温度最重要，高了不行，低了蜜蜂不出来，我们几个人每天要不时地到大棚里看温度，一点儿也马虎不得。有时候看蜜蜂不活跃，还得喂点糖稀给它们补充能量。”

“去年有一次被蜜蜂蜇了，脸肿了好几天，后来知道开箱的时候点蚊香拿着，蜜蜂就‘老实’了。”王铁高说，“我很乐意跟蜜蜂们在一起，时间长和它们都有感情了。”

## 不该花的钱 千万别乱花 一对恶意透支信用卡的夫妻落网

□记者 申利超 通讯员 张伯伟

致富没有捷径，靠劳动挣来的钱才能花得心安理得。这不，不劳而获、恶意透支信用卡的夫妻二人因涉嫌信用卡诈骗，双双落入法网。

洛宁县的燕某、王某两口子，都已42岁，俩人不踏踏实实工作挣钱，反而打起银行的主意。因丈夫燕某急需用钱，2010年2月2日，王某向洛宁某银行提交申请资料，办理了该行的信用卡。随后，她恶意透支达25295.86元。同年3月1日，燕某也在该银行

办理了信用卡，随后恶意透支达29835.18元。

银行工作人员多次上门和打电话催收，但均未找到他们。无奈，银行以燕某、王某恶意透支信用卡、涉嫌信用卡诈骗向警方报了案。

洛县公安局经侦大队接到报案后，四处搜寻两人，均未找到，遂将两人列入网上逃犯。

随后，洛宁警方获悉，他们的二女儿在深圳打工，警方在深圳侦查中发现，燕某及王某可能分别藏在西安、郑州，便分兵两路前去抓捕。

2011年9月5日，前往郑州

抓捕的民警通过调查摸排得知王某在新郑市龙湖镇附近活动，便迅速赶到龙湖镇，并将目标锁定在一食品生产厂内。

9月8日，民警在龙湖派出所的配合下，在该厂将王某成功抓获。经突审，王某供述燕某也在新郑市，追逃小组按图索骥将燕某抓获。

经审讯，燕、王二人对恶意透支信用卡、涉嫌信用卡诈骗的犯罪事实供认不讳。

近日，燕某已被移交至洛宁县人民检察院审查起诉，王某因要照顾上幼儿园的孩子被取保候审。

宜阳

## 两车相撞，货车司机双腿被卡 消防队员快速行动拆车营救

□记者 王振华 通讯员 张左宏

盘，车体来了一个180°大转弯，然后落在了小货车的后方。

幸运的是，轿车司机并无大碍，但货车的驾驶室被撞得严重变形，司机双腿受伤被卡在驾驶室内。宜阳县消防大队接警后迅速赶赴现场，经过45分钟的紧张营救，受伤司机获救。

昨日6时10分，宜阳县消防大队接警后赶往车祸现场。当时，两辆车都是车头朝东、车尾朝西，看上去是顺向行驶，但为啥都是车头受损？

通过司机描述，消防队员了解到，两辆车在该路段上本来是相向而行的，由于天黑，黑色轿车行驶速度过快，会车时躲闪不及重重地撞向迎面驶来的小货车。轿车撞上小货车的瞬间，轿车司机猛打方向

随后，满脸痛苦的司机被抬上担架，已等候在旁边的120救护车迅速将其送往医院抢救。

据了解，受伤司机目前已脱离危险，正在医院接受进一步治疗。

栾川

## 将增千余临时停车位方便百姓 停车位划线施工预计本月底完成

□记者 申利超 特约记者 李艳

**本报讯** 昨日，记者从栾川县住建局获悉，为解决城区临时停车位不足的问题，该县将新增1000余个临时停车位。

据介绍，近年来，随着机动车辆的猛增，栾川县城区停车难的问题日益突出。今年年初，该县完成了中心城区停车场专项规划，同时住建局联合交警、市政部门对现有公共道路进行“会诊”，确定在城区车流量较大的道路及大型商场、超市周边增设临时停车位。

该县此次共规划临时停车位

1067个，其中，八一路11个，幸福路与长春路交叉口处11个，人民路9个，幸福路215个，兴华路316个，伊尹路63个，向阳路21个，龙泉山路12个，滨河大道北27个，南北大街56个，伏牛路30个，君山路90个，长春路67个，滨河大道南岸139个。

据悉，以上规划道路临时停车位划线施工已于本月初开始。目前，兴华路、幸福路、君山路等主要道路临时停车位划线施工已基本结束，新增临时停车位500多个；其余规划道路临时停车位划线施工预计本月底全部完成，届时，栾川百姓停车将更加便利。

洛宁

## 为找妈妈， 三岁童独自走了3里地

□见习记者 蒋颖颖

给丫丫的父母、家里的亲戚朋友打电话，让他们帮忙寻找，同时拨打了110。丫丫的妈妈也焦急地在医院附近寻找。

18时许，一个电话打到了常女士的手机上：孩子找到了！

打来电话的是丫丫的姨奶，接到常女士的电话后，她饭都没吃赶快从2公里外的家里往常女士住处赶。在距离常女士住处约1.5公里的地方，她看到丫丫跟在一个20多岁的女青年身后，手里还拿着女青年给她买的面包、棒棒糖等食品。女青年说，她在路上遇到了素不相识的丫丫，不知道为啥，丫丫一直跟着她，问丫丫家住哪里、家里人电话号码，丫丫也说不清楚。

随后，丫丫的姨奶赶快将孩子抱了回来，大家悬着的心才落了地。昨日，丫丫的妈妈告诉记者，当时，丫丫是想去找妈妈，就自己出去了。她还说，自己和丈夫平时比较忙，丫丫也经常一个人出去玩，但是从没有走出去这么远过。

(李先生获线索奖50元券)